



# 习近平同津巴布韦总统姆南加古瓦互致贺电 庆祝两国建交40周年

新华社北京4月18日电 国家主席习近平4月18日同津巴布韦总统姆南加古瓦互致贺电，庆祝两国建交40周年。

习近平在贺电中指出，建交40年来，中津始终彼此信赖、相互支持，双边关系经受住了时间和国际风云变幻的考验。我同姆南加古瓦总统就建立和发展中津全面战略合作伙伴关系达成重要共识。我高度重视中津关系发展，愿同姆南加古瓦总统一道努力，以两国建交40周年为契机，推动共建“一带一路”、落实中非合作论坛北京峰会成果同实现津巴布韦“2030年愿景”紧密对接，拓展各领域务实合作，在涉及彼此核心利益和重大关切问题上更加有力地相互支持。当前，中方愿同津方加强合作，共克时艰，携手战胜新冠肺炎疫情。

姆南加古瓦在贺电中表示，回顾过去40年，真诚、团结、共赢、互信是津中两国兄弟情谊和高水平关系的显著特点。津巴布韦坚定奉行一个中国政策，积极参与共建“一带一路”倡议。津方将继续坚定推动两国全面战略合作伙伴关系深入发展。面对新冠肺炎疫情严峻考验，津方愿同中方加强团结互助，共同应对疫情对两国合作带来的影响。

# 纽约联合国总部员工 远程办公期限再次延长

新华社联合国4月17日电 联合国秘书长古特雷斯17日决定，纽约联合国总部全体员工远程办公期限延长至5月31日。

古特雷斯17日在写给全体员工的信中说，鉴于联合国总部所在的美国纽约州已经将“居家令”延长至5月15日，他与高级管理层和医疗服务处协商后，决定将员工远程办公期限延长至5月底。

古特雷斯说，不排除再次延长远程办公期限。同时，他的团队也在研究在确保安全的前提下，逐步恢复正常办公的措施。

古特雷斯3月13日要求联合国总部全体员工3月16日至4月12日远程办公，以最大限度降低新冠病毒在联合国总部大厦内的传播风险。4月1日，他决定将远程办公期限延长至4月底。

# 俄罗斯或暂停 多种粮食出口6周

据新华社电 俄罗斯农业部17日说，俄罗斯可能5月中旬至6月30日暂停向欧亚经济联盟以外的国家和地区出口多种粮食。

俄罗斯政府3月31日决定对多种粮食实施出口配额制，配额总量为700万吨。这一措施限制小麦、黑麦、大麦和玉米出口欧亚经济联盟以外的国家。

农业部副部长奥克萨娜·卢特17日说：“配额制实施期限为2020年4月1日至6月30日。配额耗尽以后，俄罗斯在这段时间将暂停向欧亚经济联盟以外的国家出口粮食。依据配额消耗速度，出口预计将在5月中旬暂停。”

俄罗斯农业部数据显示，截至17日，俄罗斯粮食出口配额剩余额240万吨。卢特说，农业部不打算增加这一期间的粮食出口配额，且7月1日以后维持配额制。

另外，她说，与俄罗斯同属欧亚经济联盟的哈萨克斯坦、白俄罗斯、吉尔吉斯斯坦和亚美尼亚不受配额限制，哈萨克斯坦和吉尔吉斯斯坦已经提出订购意向。

俄罗斯是全球最大小麦出口国。

# 美国“龙”飞船将于 5月底首次载人试飞

据新华社华盛顿4月17日电 美国航天局17日宣布，将于5月27日首次用载人版“龙”飞船将两名美国宇航员送入国际空间站。如果一切顺利，这将是自2011年来美国首次使用国产火箭从本土将宇航员送往空间站。

按目前计划，美国太空探索技术公司的载人版“龙”飞船将于5月27日由一枚“猎鹰9”火箭从佛罗里达州肯尼迪航天中心发射升空。美国宇航员道格拉斯·赫利和罗伯特·本肯将乘“龙”飞船前往空间站。进入轨道后，宇航员和地面任务团队将检验“龙”飞船在太空运行情况。

发射约24小时后，“龙”飞船将与空间站对接。两名宇航员将与空间站的其他宇航员共同进行一系列实验和研究任务。结束任务后，“龙”飞船将自动脱离空间站返回地球，落入大西洋。

# 法国“戴高乐”号航母上 逾千人感染新冠病毒

据新华社巴黎4月17日电 法国国防部长弗洛朗丝·帕利17日表示，“夏尔·戴高乐”号核动力航空母舰上超过1000名官兵感染新冠病毒，其中24名患者入院接受治疗。

帕利17日出席法国国民议会听证会时说，截至当天，“戴高乐”号航母上已有1081人新冠病毒检测结果呈阳性，其中545人出现症状，24名患者入院接受治疗。

帕利说，该航母曾于2月21日至26日在塞浦路斯利马索尔停靠，之后于3月13日至16日在法国西北部港口城市布雷斯特停留。目前，有关部门正在进行流行病学调查，以查清航母上的新冠病毒传染源。“戴高乐”号航母近期发现有人出现感染症状后提前返航，军方于4月8日派出一支医疗队登舰进行病毒检测，发现舰上50人感染。航母于11日抵达法国土伦港。

据法国国防部官网消息，“戴高乐”号航母上共有1760名官兵。

# 非洲新冠病例超1.8万 经济衰退风险加大

据新华社达累斯萨拉姆4月17日电 综合新华社驻非洲地区记者报道：非洲疾病预防控制中心17日发布的数据显示，非洲累计确诊新冠病例18333例，累计死亡962例。联合国当天发布报告称，受疫情影响，非洲经济增速将降至1.8%。

数据显示，17日非洲地区病例增加较多的国家是南非和吉布提，单日分别新增确诊病例178例和141例。而累计确诊病例较多的国家包括南非、埃及、阿尔及利亚和摩洛哥，确诊病例均超2000例。截至当地时间17日晚，尼日利亚新增确诊病例51例，创该国单日确诊新高，累计确诊病例达493例，死亡17例。目前非洲仅剩利摩罗和莱索托两国尚未报告确诊病例。

尼日利亚总统府证实，早前确诊感染新冠病毒的总统办公厅主任马拉姆·基亚里于17日去世。

联合国非洲经济委员会17日发布报告说，受新冠疫情影响，预计非洲经济增长率“在最好情况下”将由3.2%至少降至1.8%，迫使约2700万人陷入极端贫困。同时，可能将有超过30万非洲人因疫情丧生。

# 统筹推进疫情防控和经济社会发展工作

人民日报评论员

形势决定任务，行动决定成效。

4月17日，习近平总书记主持召开中央政治局会议，分析国内外新冠肺炎疫情防控形势，研究部署抓紧抓实抓细常态化疫情防控工作；分析研究当前经济形势，部署当前经济工作。各地区各部门要准确把握国内外疫情防控和经济形势，把思想和行动统一到党中央决策部署上来。

当前，我国疫情防控向好态势进一步巩固，在常态化疫情防控中经济社会发展运行逐步趋于正常，生产生活秩序加快恢复。同时，国际疫情持续蔓延，世界经济下行风险加剧，我国保持疫情防控成果、防止疫情反弹的任务繁重，经济发展面临的挑战前所未有。面对严峻复杂的国内外疫情防控和经济形势，我们要坚持底线思维，坚定信心胜信心，统筹推进疫情防控和经济社会发展工作，倍加珍惜来之不易的防控成绩，抓紧抓实抓细常态化疫情防控，充分估计困难、风险和不确定性，切实做好

经济社会发展各项工作。

今年一季度极不寻常，突如其来的新冠肺炎疫情对我国经济社会发展带来前所未有的冲击。在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下，全国众志成城、顽强拼搏，疫情防控取得阶段性成效，经济社会运行秩序加快恢复。尽管一季度主要经济指标明显下滑，但3月份主要经济指标呈现回升势头，降幅明显收窄，同时基本民生保障有力，社会大局保持稳定，我国经济展现出巨大韧性，复工复产正在逐步接近或达到正常水平，应对疫情催生并推动了许多新产业新业态快速发展。这场抗击疫情的严峻斗争表明，我国拥有雄厚物质技术基础和强大供给能力、适应能力、修复能力，经济长期向好的基本面没有改变。风而无阻向前进，我们更有信心和底气。

面对保持疫情防控成果、防止疫情反弹的繁重任务，我们必须绷紧疫情防控这根弦，抓紧抓实抓细常态化疫情防控工作。要因时因势完善外防输入、内防反弹

各项措施并切实抓好落实，积极引导人民群众做好必要防护，不断巩固疫情持续向好形势，为人民群众生命安全和身体健康、经济社会秩序全面恢复提供有力保障。湖北省和武汉市要继续抓好疫情防控工作，要继续加强北京市疫情防控工作，各地要精准抓好内防反弹工作，加固薄弱环节，补上短板漏洞。加强和完善外防输入举措，要提高针对性和有效性，继续加强对境外我国公民的关心关爱，坚决守住守好口岸城市防线，加强集中隔离人员安全服务保障。要深入推进疫情防控国际合作，同世界卫生组织深化交流合作，继续向有关国家提供力所能及的帮助，以多种方式开展国际防疫合作贡献力量。

当前经济发展面临前所未有的挑战，我们必须切实增强紧迫感和战胜困难的信心，抓实经济社会发展各项工作。要紧紧围绕全面建成小康社会目标任务，统筹推进疫情防控和经济社会发展工作，在疫情防控常态化前提下，坚持稳中求进工作总基调，坚持新发展理念，坚持以供给侧结构

性改革为主线，坚持以改革开放为动力推动高质量发展，坚决打好三大攻坚战，加大“六稳”工作力度，保居民就业、保基本民生、保市场主体、保粮食能源安全、保产业链供应链稳定、保基层运转，坚定实施扩大内需战略，维护经济发展和社会稳定大局，确保完成决战决胜脱贫攻坚目标任务，全面建成小康社会。各地区各部门要变压力为动力，敢于迎难而上，切实把党中央各项决策部署抓实抓细抓落地。

在内忧外患中诞生，在磨难挫折中成长，在攻坚克难中壮大，我们党具有敢于斗争、敢于胜利的政治优势。坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，在这场大考中磨砺统筹兼顾之谋、责任担当之勇，就一定能够带领广大人民群众共克时艰、共渡难关，战胜前进道路上的一切风险挑战，不断从胜利走向胜利。

(新华社北京4月18日电 人民日报4月19日评论员文章)

# 倒牛奶，书本里这一幕在美重演

奶牛场倒牛奶是书本里讲述“大萧条”时提到的标志性事件。新冠疫情下，这一幕正在美国重新上演——威斯康星、密歇根、宾夕法尼亚等乳制品大州的奶农近期陆续开始把牛奶倒入下水道、池塘、农田等，让人不胜唏嘘。

与此同时，全美不少超市里牛奶却开始缺货，一些超市甚至开始“限购”。

## 订单取消让奶农忍痛倒奶

“太痛苦了，”来自美国“乳制品之州”威斯康星州的奶农贾森·里多说，“挤出来的牛奶就这样流进下水道。”里多的奶场位于威斯康星州东南部，有近500头奶牛。他说，自4月初开始，他每天倒掉4700加仑（约17.8吨）牛奶。

同在威斯康星州的迪甘吉夫妇几周前开始每天倒掉2万加仑（约75.7吨）牛奶。他们说，此前从未倒过牛奶，看到牛奶流入下水道，“心都要碎了”。

美国最大乳制品合作社美国奶农公司

估测，美国奶农目前每天倒掉约14万吨牛奶。另据国际乳制品协会估算，目前美国生产的牛奶中有5%被倒掉，如果未来几个月疫情不能好转，这一数字或将翻倍。

美国奶农公司发言人詹妮弗·赫森说，美国对乳制品的需求已经下降12%至15%，这些变化正造成许多不确定性。

“居家令”下，餐厅、咖啡厅不提供堂食，只能外带，酒店基本歇业，客流量大减，大量牛奶、黄油、奶酪等乳制品订单取消。其次，许多州已宣布当前学年不会开学，这意味着消费大户学校食堂的订单消失。最后，疫情冲击食品业国际贸易，乳制品出口大国美国有相当一部分产品滞销。

订单取消，奶牛场却难减产。威斯康星州奶农佐伊·尼尔森说，不能像拧阀门那样让奶牛“停工”。挤出的奶易变质、难储存。面对销路变革，奶农的选择并不多。

## 供需“错配”让消费者“断供”

痛苦的不仅是奶农。“居家令”在全

美铺开，普通消费者对乳制品需求大增，但零售端的乳制品却开始断供。

记者近期观察，超市里乳制品货架长期处于半空状态。为防止抢购，许多超市都限购乳制品，特别是牛奶。

不少低收入或买不到牛奶的家庭看到倒奶一幕时心情复杂。美国记者斯科特·莫尔菲尔德在推特上写道：“奶农在倒奶，但我家6口人，附近超市却限购1加仑（3.78升）。哪里出了问题？”

缅因州奶农戴尔·科尔很焦虑。他说，一边是货架上缺牛奶，另一边却在倒牛奶，这让奶农很沮丧。“我们希望把牛奶卖给需要的人。”

美国乳制品市场当下的供需不平衡是个“伪命题”，其背后是供需“错配”反映出的产业结构问题。美国乳制品行业高度精细化，许多乳制品是为连锁餐厅、学校等大客户量身打造，而调整供应链为超市提供产品需要时间和资金投入。

“换轨”成本导致奶农和消费者无法无缝衔接，“倒奶潮”成为必然。

# 俄罗斯累计确诊病例超32000例

新华社发

4月18日，在俄罗斯莫斯科的国家历史博物馆前，洒水车进行消杀工作。

根据俄罗斯防疫指挥部17日公布的最新数据，在过去24小时内，俄境内新增新冠确诊病例4070例，累计确诊病例32008例；新增死亡病例41例，累计死亡273例；新增治愈286例，累计治愈2590例。

据俄传染病专家预测，俄罗斯可能会在今年6月至7月间迎来疫情高峰。他们预计未来几周俄罗斯将迎来“艰难时刻”。俄总统普京17日在主持俄医疗防疫问题会议时说，俄一定会战胜疫情，度过这个困难时期。



# 国会选举重塑韩国政治版图

山东大学中日韩合作研究中心研究员 刘荣荣

## 提要

4月15日，韩国举行第21届国会总选举。执政党、代表进步势力的共同民主党及其卫星政党共获180席，占300个国会总议席数的五分之三。这是1987年韩国民主化以来首次由单一政党在选举中取得压倒性胜利，也是2004年第17届国会选举后十六年来共同民主党首次议席过半。

本次共同民主党的完胜主要得益于“抗疫佳绩”。国会选举的胜利，使执政过半的文在寅政府避免了沦为“跛脚鸭”，反而获得了比前期更大的施政空间，也会对下届总统选举产生重大影响。

投票率高达66.2%，达28年来最高值。在历史级的疫情面前，韩国国民更希望国家政局“团结”“稳定”，而不是内斗。

国会选举的胜利，使执政过半的文在寅政府避免了沦为“跛脚鸭”，反而获得了比前期更大的施政空间。在上届国会，执政党与反对党势力相当，文在寅政府推出的每一项政策，几乎都受到了反对党的抵制，执政效率大受影响。此次选举使执政党获得了在国会几乎“无所不能”的权限，可以通过“快速通道”通过各项法案，即使需要200票才能推动的修宪也未尝不可能。在文在寅政府的各项政策和改革措施将会更为顺畅。例如，增加预算改善中下阶层福利、设立高层公职人员犯罪调查处、半岛和平进程、“收入主导型”经济增长政策等主要课题有望加速。韩国目

前的政治架构和制度实质上是民主化之前的保守政府设立的，保守色彩浓厚。进步势力掌握国会，可能对基本政治架构进行修改，如将5年单任期制修改为双任期制，控制检察机关的过大权力，将顺总统与议会、内阁之间的关系等。

此次国会选举被称为下届大选的“前哨战”，会对下届总统选举产生重大影响。民主党掌握国会会推行有利于继续执政的内外政策。民主党内参加下届总统大选呼声最高的李洛渊在韩国“政治第一区”首尔钟路选区完胜执政党首黄教安，也显示出民主党继续执政概率上升。反之，一直主张“审判现政权”的保守势力接连惨败，元气大伤。黄教安在选举失败后引咎辞职，保守势力可能会陷入内讧、分裂等混乱局面，短时期内无法对执

政党构成威胁。

在外交上，文在寅政府更强调本国的自主性，主张在周边大国之间保持平衡，反对过于依附大国，这有利于地区格局平衡。文在寅力推的对朝采取接触政策也有利于半岛局势保持稳定。对中韩关系而言，近年中韩在妥善处理萨德问题、升级经济合作、推动朝核问题和和平解决等方面的合作有目共睹。两国目前在新冠病毒联防联控、恢复经济生产方面正在进行密切合作，文在寅政府的德国执政有利于两国持久、深入的合作。

但是，执政党大胜之下也有隐忧。韩国经济持续低迷，政改改革面临国内庞大的保守精英、官僚阶层和财阀势力的掣肘，外部又有美、日在军费分担和经贸等领域的强力施压，文在寅和执政党的挑战仍然艰巨。所谓民意如流水，若不能妥善处理上述棘手问题，也不排除会在下届大选中出现不利于执政党的爆发性反弹。



环球论坛

更多内容请扫描二维码关注公众号